

# 中考20日至22日举行

我市共有30412名考生参考,比去年多1014人



**本报讯** (记者 田雁) 昨日,记者从市招生考试中心获悉,今年我省中考将于6月20日至22日举行,我市共有30412名考生参加中考,比2020年多了1014人。

全市共设10个考区、26个考点、1019个考场,其中市直设大同一中南校区、大同一中北校区、大同二中、大同三中、大同五中、大同铁一中、北师大大同附中、北岳中学、大同七中、大同十中、大同十一中、大同十二中12个考点,379个考场,市直共有11335名考生参加中考。具体考试安排为:6月20日8:30~11:00语文,15:00~17:30理综(物理、化学);6月21日8:30~10:30数学,15:00~17:30

中考期间

**本报讯** (记者 成自力) 中考即将到来,市公安局交警支队提醒市民,中考期间出行注意避开考点附近路段。

为保障中考期间的道路交通安全,为广大考生营造良好的交通环境及考试环境,大同交警在做好日常交通管理工作的同时,将继续以高标准投入中考安保工作中。交管部门提前对考点周边交通安全设施等安全隐患集中开展排摸、整改,发现问题及时排除,并制定绕行路线;加强考点周边巡逻和

文综(历史15:00~16:10,思想品德16:20~17:30);6月22日8:30~10:30英语。考试科目及分值为:语文120分、数学120分、英语120分(听力考试占20分)、理科综合150分(物理80分、化学70分)、文科综合150分(思想品德75分、历史75分)。英语听力考试采用播放录音的方式,开始播放时间统一定为6月22日8:30,录音只播放一次。

据了解,今年我市普通高中招生政策有了一些新变化。大同一中、大同二中和市实验中学3所学校的定向招生指标分配范围增加了平城区和云州区。大同三中、市第二实验中学(原大同机车中学)、大同铁一中3所学校的定向招生指标分配范围增加了平城区。大同一中、大同二中、同煤一中分别从招生计划中划出70名招生指标面向全市招生,划出30名招生指标面向平城区、云冈区、云州区、新荣区招生。北师大

大同附中从招生计划中划出100名招生指标,定向分配到市直属初中学校及平城区;从招生计划中划出280名招生指标,面向全市招生,其中150名招生指标用于招收智慧课堂班。大同市实验中学从招生计划中划出100名招生指标招收“宏志班”,其中面向全市招生70名,面向平城区、云冈区、云州区、新荣区招生30名。大同三中从招生计划中划出100名招生指标招收日语班,其中面向全市招生70名,面向平城区、云冈区、新荣区招生30名。大同外国语学校从招生计划中划出70名招生指标招收日语班、30名招生指标招收俄语班。日语、俄语班面向全市招生70名,面向平城区、云冈区、新荣区招生30名。大同铁一中从招生计划中划出100名招生指标招收“强基班”,其中面向全市招生70名,面向平城区、云冈区、新荣区招生30名。

## 出行尽量避开考点附近路段

交通疏导,维护好考点周边治安秩序和交通秩序,保障运送考生和试卷车辆、爱心送考车辆畅通无阻;在考点、交通岗设立服务站,及时处理考生求助,主动为接送考生车辆提供通行便利和服务。

交警提醒考生和家长:出发前检查相关证件是否携带,并根据天气和实际路况,预留足够时间;开车进入考点路段,请服从现场交警指挥,做到“即停、即下、即走”,按指定地点停车,不得阻

碍通行;遇到交通事故或其他意外情况,请立即拨打110报警或向周边执勤交警求助;做好个人卫生防护,戴好口罩,尽量避免人员聚集。

社会车辆要尽量减少驾车出行,提前了解交通路况和管制信息,避开考点路段,错峰开考时段,为中考接送车辆让行。驾车途经考点周边路段,请牢记遵交规、降车速、不抢行、禁鸣笛。一旦发生仅车损交通事故,请依法选择快处快赔,快速撤离现场,避免引发道路拥堵。

## 以花为媒 结伴郊游 众多市民盛夏赏芍药

**本报讯** (记者 崔莉英) 六月是专属于芍药的季节,我市的芍药园鲜花盛开,满目绚丽,绵延成海,暗香浮动。连日来,众多市民以花为媒呼朋唤友结伴郊游,云州区西沙窝数千亩芍药花海、灵丘柳科乡芍药园等都有众多的郊游者。

云州区瓜园乡东沙窝村和西沙窝村被称为“火山岩上的村庄”,村庄的窑房、院墙、街道用火山石垒砌而成,原汁原味的质朴美吸引了众多游客。东沙窝村以古朴宁静、西沙窝村以芍药妖娆惊艳着游客的目光。每到周末,两村随处可见郊游者,特别是西沙窝村的乡村公路边上,汽车一字排开,自驾游队伍十分壮观,芍药园内的芍药或朵朵摇曳或簇簇连片,大片的花海给人留下了难以忘怀的记忆。灵丘柳科乡塘地村的芍药园内,红的、白的、粉的,一朵紧挨一朵,灿烂如霞,吸引了周边众多游客观光旅游。



西沙窝村一位村民告诉记者,如今赏花的游客大都能文明观赏,进入芍药园只是打卡拍照,鲜有毁花者。自驾者

汽车有序停放,席地而坐野餐的人们大多不随意丢弃垃圾,而是将垃圾随车带走,保持清洁的赏花环境。

## 中国龙泉青瓷、宝剑传承与创新展市博开展

**本报讯** (记者 崔莉英) “天下龙泉——中国龙泉青瓷、宝剑传承与创新展”17日在市博物馆临展厅开展。

展览分为“铸剑春秋”“欧冶遗风”“千峰翠色”“青出于蓝”四部分,现场展出90件龙泉青瓷、宝剑,其中古代遗物20余件,古今对比,交相辉映,共同呈现亘古不衰的龙泉宝剑与青瓷文化。龙泉剑瓷大师还捐赠了13件最具代表性的龙泉青瓷和宝

剑,被市博物馆永久收藏,旨在进一步促进龙泉青瓷和宝剑文化在大同传播。

记者现场看到,元代双环瓶、刻花牡丹瓶,清代龙泉剑,晚清的龙泉池剑,当代的牡丹剑等富有地方特色的龙泉青瓷、宝剑藏品或作品,工艺精湛、制作考究,兼具实用与欣赏性,让参观者大开眼界。

本次展览由大同市博物馆、陕西历史博物馆、龙泉市人民政府联合主办。展览

持续至8月17日。

据了解,龙巖市位于浙江省西南部浙闽赣边境,因剑出名,凭瓷生辉,是“中国青瓷之都”和“中国宝剑之邦”。龙巖宝剑始创于春秋战国时期,以“坚韧锋利、刚柔并寓、寒光逼人、纹饰致密”四大特色而被誉为“天下第一剑”。龙巖青瓷始于三国两晋,盛于宋元,中兴于当代,素有温润、典雅、沉静的特征。

严明招生纪律 规范招生行为

## 我市严格执行“十项严禁”

**本报讯** (记者 田雁) 为进一步规范中小学校招生行为,维护正常的招生秩序,我市严格执行“十项严禁”,从查处违法乱纪行为,确保中小学招生入学工作顺利进行。

“十项严禁”,即严禁以任何形式提前组织招生、超计划(无计划)招生、违规跨区域招生,招生结束后,不得擅自招收已被其他学校录取的学生;严禁公办民办学校间混合招生、混合编班、招生后违规办理转学;严禁义务教育学校通过笔试、面试、面谈、考察、接收简历、招生咨询、网络登记学生信息或擅自附加其他任何条件招生选拔学生;严禁自行组织或与社会培训机构联合组织以选拔生源为目的的各类考试(竞赛),或采用其考试(竞赛)结果、考级证明等作为招生依据;严禁学校和校外培训机构以培训班、校园开放日、夏令营等形式提前摸排登记生源、选拔学生;严禁以高额物质奖励、免收学费、虚假宣传等方式争抢生源;严禁为违规招收的学生办理学籍注册或转接手续;严禁招收借读生、人籍分离、空挂学籍或借转学名义变相掐尖招生;严禁收取择校费、与招生入学挂钩的赞助费以及跨学期收取学费;严禁公布、宣传、炒作中高考成绩排名、中高考“状元”和升学率。

市教育局要求,各县(区)教育局、市直各中小学校要严格执行中小学招生纪律,及时纠正和严肃查处各种违法违规招生行为,坚持“零容忍”,保持高压态势。对于违规招生造成不良影响或严重后果的学校,视情节轻重给予约谈、追究相关人员责任、依照有关规定给予停止当年招生直至吊销办学许可证等处罚。按照谁审批谁监管的原则,对属地学校招生工作监管不力的,追究所属教育行政主管部门责任。

市教育局和市政府教育督导部门将通过明察暗访、专项督查、随机抽查等多种方式对各县区、各普通中小学招生入学工作进行督查。对违规违纪问题严肃追责问责,发现一起、查处一起、曝光一起。

2021第四届青少年雕塑大展

## 征集作品5386件/组

**本报讯** (记者 崔莉英) 记者近日从市雕塑博物馆获悉,为期两个月的2021第四届青少年雕塑大展征集活动日前结束,共收到来自北京、上海、广州、深圳、天津等120多个城市3352位小作者报送的作品5386件/组,创出历届展览作品征集数量新高,并且涌现出更多独特而具有想象力的作品。本次展览将于7月17日启幕。

2021第四届青少年雕塑大展由中央美术学院、中国美术家协会雕塑艺委会、中国美术家协会少儿美术艺委会、大同市人民政府共同主办,展览自创立以来以高度的专业性、学术性为基础,不断取得新的突破和发展,成为展示当代青少年雕塑艺术的一个重要窗口,如今大展已经汇集了近两千件雕塑作品,从题材到形式语言都非常丰富。小艺术家们把对艺术、对生活和对世界的理解融入到这些雕塑作品中,不仅展现出独特的想象,也体现了青少年的天性和他们对美的追求,通过丰富的雕塑形式塑造出“青春的形象”。

本届展览由中央美术学院雕塑系教授隋建国、中国美术家协会少儿美术艺委会副主任兼秘书长郑勤砚等名师直面课堂,开展第四届中国青少年雕塑大展系列活动,与孩子们共同感受雕塑艺术的世界,为大展预热、助力。